

“中国梦”电视剧 明星大牌成主角 各大卫视巧选剧

偶像入“梦” 暑期飘红



《相爱十年》剧照



《神犬奇兵》剧照

从7月1日推行至今，“中国梦”电视剧展播持续了1个月。这本来是国家新闻出版广电总局（以下简称“总局”）今年推行的黄金档正剧政策，然而记者发现，邓超、董洁、言承旭、佟丽娅……在这个本应根正苗红的暑期档，偶像明星入“梦”来。

《产科医生》、《恋恋不忘》、《爱情最美丽》等一系列偶像剧赫然出现在展播推荐名单中，甚至在收视榜上傲视群雄。

记者发现

推荐剧进黄金档 偶像明星入“梦”

今年5月22日，“总局”电视剧司正式下发了“关于7—10月推荐播出参考电视剧剧目的通知”，要求开展以“中国梦”为主题的电视剧展播活动。在通知中，“总局”推荐127部参考剧目。

由于政策影响，古装剧如《天天有喜2》、《云中歌》等，临时撤档。业界和观众感慨喧嚣热闹的暑期档荧屏，会因为“红剧”而冷清。

不过，时至今日，“中国梦”展播已进行一个月，荧屏上却并非如《邓小平》、《开国》、《国家血脉》等传统意义上根正苗红的电视剧集，董洁、邓超、钟汉良、罗志祥、佟丽娅、霍建华、杨烁等年轻偶像派演员的身影，以及他们所参演的剧集也出现在了暑期档荧屏之中。

从数量上来讲，这批由偶像演员担纲主角的偶像红剧，占到了“中国梦”电视剧展播数量的三分之一。

偶像“红剧”受青睐 收视稳定小增长

此外，记者发现，电视台收视率相较于去年暑期档，不仅未出现明显下滑，反而出现了如《神犬奇兵》、《产科医生》、《相爱十年》等引发高收视以及高话题度的电视剧集。

虽然从单个收视率比较来看，并未出现像去年神剧《天天有喜》一家独大收视破2%的情况，但是包括湖南卫视、山东卫视、浙江卫视等多个在平时暑假以古装、搞笑剧集见长的电视台均保持了稳定的收视率，甚至湖南卫视和山东卫视比起去年同期，收视率还有了小幅度的增长。

这批被打上了新标签的偶像红剧，也在很大程度上获得了观众的青睐。

除了钟汉良主演的《十月围城》以及田亮的《骄阳似我》收视率稍不尽如人意，包括《相爱十年》、《神犬奇兵》、《深圳合租记》、《产科医生》等剧集都取得了破1%的成绩。

业内分析

主题剧不单一 多元化是大趋势

据了解，在“中国梦”主题电视剧界定上，此前业内曾担心会让观众提“梦”色变，走向抗日神剧的路子。

而对于政策下的展播出现的收视稳、偶像忙的情况，央视电视剧管理中心主任周亚平说，以“中国梦”为主题的电视剧其实并不是单指某个类型，也不是单一针对某类特殊受众，题材朴实的小人物生活一样可以凸显出“中国梦”的元素。

中国电视剧艺术委员会副秘书长武桂林和中国文艺评论家协会主席仲呈祥也表达了类似观点，他们坦言，在目前的大环境下，单一类型的“中国梦”剧集是完全不可能的，“中国梦”

卫视选剧巧应对 过关需靠正能量

湖南卫视负责电视剧引进的姚嘉告诉记者，在“中国梦”政策实施之后，湖南卫视就特地选择了一些更能代表年轻人、符合年轻人定位的偶像红剧作为播出剧目，而其中《神犬奇兵》、《相爱十年》都是在通知出台后特地对档期调整播出的。

江苏卫视以及山东卫视的负责人也告诉记者，不管是之前的《杉杉来了》还是现在的《产科医生》，都是看中了电视剧中的正能量元素，才会选择在暑期档播出。

而对于接下来的“中国梦”电视剧展播，不少卫视表示都已选出了合适的剧集播出。湖南卫视表示在9月份由俞灏明等人主演的《把爱带回家》就将登陆金鹰独播剧场。

而北京卫视也表示，包括《翻手为云覆手为雨》、《远得要命的爱情》等一系列剧集也已经通过审查进入了127部推荐剧集名单，并将在接下来推出。

后续影响

电视剧积压 抢播成关键

根据通知的内容，暑期档“中国梦”电视剧展播将在8月20日截止，而在之后9月20日至10月20日还有一轮国庆档“中国梦”电视剧展播。虽然播出效果不错，但是大量电视剧积压，则成了各大卫视的老大难问题。

几家卫视发言人对记者透露，很多台都是在5月22日通知发布之后临时去购买剧集、调整播出方案，造成了不少原本应当在暑期档呈现的剧集往后积压，其中不乏如《云中歌》、《华胥引》等大牌云集的高成本电视剧集，而且从现在的情况来看，在“一剧两星”政策开放之前，还有五个月的播出空档，除去“中国梦”电视剧展播剩余的53天，接下来仅仅只有102天、最多306集的空间给这些积压的剧集，抢播的压力巨大。

大量的古装剧积压势必造成四季度古装剧泛滥，原本收视共赢的局面很难出现。从目前情况来看，《云中歌》、《秀丽江山之长歌行》、《一代贤后卫子夫》这几部剧集之间的遭遇战已成定局，不少业内人士表示，四季度古装剧会拉高整体收视率，但是平均到每一部电视剧的未必了。整体收视率都很强，必然会有牺牲者。

凤凰

李承铉七夕 浪漫求婚戚薇

七夕情人节之际，戚薇、李承铉这对小情侣来到塞班岛度假，李承铉在拍摄《时尚新娘》杂志时，向戚薇求婚成功！戚薇披着婚纱喜极而泣，两人热情拥吻。

凤凰



朱莉自曝 皮特9年来一直手写情书

据台湾媒体报道，安吉丽娜·朱莉在2005年和布拉德·皮特因电影《史密斯夫妇》假戏真做，升格为好莱坞银色情侣，她日前在节目上透露，只要两人在两地工作，皮特一定会亲笔写情书寄给她，9年来始终如一。

安吉丽娜·朱莉近来事业爱情两得意，在接受澳洲电视台专访时，提及布拉德·皮特多年来贴心守候，她透露只要皮特去外地工作，就会亲笔写情书给她，两人就这样互通信件联系感情，而在她动完乳腺切割手术后，皮特更是写下：“感谢生命里拥有你的每一天。”让她相当感动。

此外，演而优则导的安吉丽娜·朱莉接连执导两部电影《爱在血泪交织时》及《永不屈服》，外传她的第3部新作《By The Sea》将与布拉德·皮特一起制作、演出，是继《史密斯夫妇》后再度同台演戏。

网媒

《卧虎藏龙2》辟谣 确认甄子丹出演正面男一号

近日，有媒体发布了甄子丹在电影《卧虎藏龙2》中将饰演反派的失实报道，对此《卧虎藏龙2》剧组正式辟谣，公开表示甄子丹出演男一号，并以正面英雄形象出现，与杨紫琼展开情感戏。

一周前，甄子丹已赶赴新西兰片场，全力投入《卧虎藏龙2》的拍摄。而有媒体进行报道时，称甄子丹将在片中出演反派孤狼一角。对此，记者向剧组和甄子丹求证，双方都予以否认。《卧虎藏龙2》剧组更明确表示，甄子丹出演的是正面男一号，且斥责失实报道。

作为炙手可热的功夫巨星，甄子丹受韦恩斯坦公司老板的多次邀请，接下《卧虎藏龙2》男一号的角色。韦恩斯坦公司曾发声表示：一直锁定由甄子丹出演该片男主角，从未考虑其他人。此次剧组也严肃发声：甄子丹将在片中以武功高超的英雄角色示人，与杨紫琼携手续前缘。

新娱